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MED GUD 

I SVÆRE TIDER



KVAGLUND KIRKE 
Kvaglundparken 18
6705 Esbjerg Ø
Tlf. 75 14 10 66
E-mail: info@kvaglundkirke.dk
www.kvaglundkirke.dk

GUDSTJENESTE  
Hver søndag kl. 10.30 
med mindre andet er planlagt

GUD I KRISER

FOTOS
Gert Lorenzen Balle

LAYOUT OG TRYK
Henrik Engedal
www.trykogtro.dk

KIRKENS ÅBNINGSTIDER
Mandag: Lukket
Tirsdag-torsdag: 9.00-15.00
Fredag 9.00-13.00

KIRKEKONTOR (fælles med Jerne Kirke) 
Møllebakken 2, 6705 Esbjerg Ø 
Tlf. 42 80 46 30 
E-mail: kvaglund.sogn@km.dk 
Mandag-onsdag kl. 9.00-12.30, 
torsdag kl. 14.00-17.00, fredag lukket

På sommeroase i Horsens, en kirkefestival, hvor 
Kvaglund Kirke efterhånden har en stor lejr, sang vi 
en sang, hvor omkvædet lød: ”Break every strong-
hold, shine through the shadows, burn like a fire.” 
En bøn til Gud om at bryde vores forsvarsværker 
ned, skinne igennem skyggerne og rense os lige-
som ilden, der kan brænde urenhederne i ædelme-
taller væk.

Det er en modig bøn. 

Mange af mine bønner handler om at måtte blive 
skærmet og beskyttet imod alt det, som gør ondt og er 
svært. I bønnen fra sangen er der et lidt andet fokus. 
Det handler ikke så meget om, at Gud må beskytte mig, 
men mere om at han må skinne igennem skyggerne. 
En bøn om at hans lys må stå frem midt i det, som er 
svært. 

Spørgsmålet om, hvordan Gud og lidelse forholder 
sig til hinanden, har mennesker kæmpet med til alle 
tider. Hvis der findes en Gud, og han er god, hvorfor er 
der så stadig så meget, som er svært og gør ondt. 

Det spørgsmål får vi nok aldrig et definitivt svar på. 
Jeg kan kun sige så meget, at jeg ikke tror på sådan 
en beregnende Gud, der direkte planlægger lidelse og 
ulykke for sine børn for at kunne lære dem noget. 

Jeg tror, skabelsen er underlagt reel, tilfældig og 
vilkårlig død, og at det udmønter sig i lidelse og ulykke 
for alle, helt uafhængigt af hvem de er, og hvor gode og 
moralske de er, eller ikke er. 

Men når den tilfældige ulykke rammer, så kan det 
nogle gange åbne for noget inden i os.

Jeg kan komme i tanke om flere svære ting i mit 
liv, som jeg gerne ville have været foruden, men hvor 
jeg samtidigt ville være ked af at undvære det, som de 
svære ting har lært mig og åbnet mig op for. 

Livskriser kan få os til at spørge, hvor lidelsen og 
det, som gør ondt, kommer fra. Spørgsmål, vi nok 

aldrig får gode svar på. Men når der er skygger i vores 
liv, kan Gud nogle gange (ikke altid) få lov at skinne 
igennem skyggerne, og det kan være med til at bryde 
nogle indre forsvarsværker ned, der kan åbne os for 
mere af hans liv i os. Mere selvhengivende kærlighed, 
mere ægte glæde og mere indre fred. 

Så jeg synger tøvende med på bønnen i omkvædet: 
Gud, kom og bryd mine indre forsvarsværker ned, 
skin dit lys igennem de svære ting i mit liv, og lad dem 
brænde noget af min selvoptagethed og manglende 
medfølelse med andre, væk.  

Jakob Wilms Nielsen 
præst i Kvaglund Kirke
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Kvaglund Kirke drømmer om at være et 
sted, hvor mennesker kan finde fælles-
skab, glæde og fred. 

Vi ønsker at række langt ud i vores lokal-
område og møde folk, hvor de er, og skabe 
et miljø fyldt med mennesker med en åben 
invitation til Guds store festmåltid. 

Vi stræber efter at være en kirke, der er 
fyldt med livsglæde, og tilbyder et alternativ til 
den præstationskultur og travlhed, vi ser om-
kring os. Endelig drømmer vi om at skabe et 
rum fyldt med fred, hvor mennesker kan finde 
ro og hvile, og hvor vi kan mødes på tværs af 
kulturer, generationer og livssituationer. 

Alt dette tager udgangspunkt i vores nye 
vision, som menighedsrådet præsenterede 
ved en visionslancering d. 20. juni 2025, og 
som danner rammen for menighedsrådets ar-
bejde i menighedsrådsperioden frem til 2028.  

FYLDT MED MENNESKER 
Vi drømmer om, at Gud fylder vores rammer, 
både til gudstjenester og til aktiviteter i løbet 
af ugen, med mange forskellige mennesker, 
så vi kan mødes på tværs af kulturer, gene-
rationer og livssituationer – fælles om det at 

være skabt, ønsket og elsket af Ham. Vi vil 
øve os i at tilrettelægge vores aktiviteter, så 
de opleves nærværende og relevante, uanset 
om der kommer 10, 20 eller 200 mennesker.   

FYLDT MED FRED  
Vi drømmer om, at kirkens fællesskab kan 
opleves som et alternativ til den præstations-
kultur, travlhed og ængstelighed, vi ser i sam-
fundet omkring os. Vi drømmer om kirkens 
hus som et sted, hvor der er plads til ro og 
hvile, til at være og til at blive fyldt op – et sted 
fyldt med fred. Vi vil øve os i, med Guds hjælp, 
at lade vores tjeneste for Jesus udspringe af 
sundhed i ånd, sjæl og legeme.   

FYLDT MED LIVSGLÆDE 
Vi drømmer om, at vi som kirke kan få lov at 
række langt ud i vores lokalområde og møde 
folk, hvor de er. Det skal være gode nyheder 
for lokalsamfundet, at her er en aktiv kirke fuld 
af mennesker, der ønsker at tjene og invitere 
alle med til det store festmåltid i Guds rige. Vi 
vil lede efter områder, hvor vi kan være med 
til at præge udviklingen i vores lokalsamfund 
i retning af endnu mere livsmod og livsglæde. 

MENNESKER, FRED  
OG LIVSGLÆDE

NY VISION FOR KVAGLUND KIRKE
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EN REJSE MED HÅB 
TIL DANMARK

Reza kommer oprindeligt fra Iran, men kom til Dan-
mark i januar 2023. Han boede først på asylcenteret 
i Hviding, men har nu fået opholdstilladelse, bor på 
Fanø og kommer i Kvaglund Kirke. 

Men forud for ankomsten til Danmark var der en 
meget lang og besværlig rejse – som alligevel blev fyldt 
med håb og tro. 

EN LANG REJSE
3 måneder og 10 dage. Så lang tid tog det for Reza at 
komme fra Iran til Danmark. 

Når Reza tænker tilbage på livet i Iran, så husker 
han et liv, hvor han havde alt – et hjem, et arbejde, en 
bil og en familie. Han levede et helt almindeligt liv. Men 
livet ændrede sig pludseligt i 2022. 

Da der i Iran blev indført en lov, som gjorde det 
strafbart for kvinder at gå uden hijab, begyndte Reza 
at deltage i demonstrationer mod den islamiske stat. 

Nu blev Reza pludselig opsøgt af politiet. De kom 
hjem til ham, tog hans computer, hans printer og alle 
hans aktivistiske bøger – men gjorde ingenting ved 
ham. 

Men en dag da Reza var på arbejde, ringede hans 
far og sagde, at han ikke skulle komme hjem – for 
politiet ledte efter ham. Reza blev meget bange! Han 
besluttede, at han ville flygte – og han gik derfor til fods 
ud af Iran. 

Reza nåede til Tyrkiet og var på vej videre mod 
Grækenland. Men han blev fanget og sendt tilbage til 
Tyrkiet. Han prøvede igen og nåede til Grækenland. 
Han forsøgte at komme med et fly videre fra Græken-
land, men han blev igen fanget og sendt tilbage. 

Reza husker tilbage: ”Der var jeg meget frustreret og 
sad i lufthavnen og tænkte: Hvad skal jeg gøre Gud?” 
Men her blev Reza mindet om historien om Jesus, som 
er i en båd med sine disciple. Det stormer – men Jesus 
sover. Disciplene er bange, vækker Jesus og siger: 
Hjælp os! Og Jesus stopper stormen. Netop det blev 
Reza mindet om, da han sad der i lufthavnen – at Jesus 
også kan stoppe selv de sværeste storme i vores liv.  

ET STÆDIGT HÅB 
Historien om resten af Reza’s rejse til Danmark er en 
historie med flere udfordringer. 

Gentagne gange blev han fanget af politiet og 
sendt tilbage. Flere gange var han uden mad og vand. 
Flere gange var han ved at opgive modet. Men allige-
vel troede han på, at Gud var med. Og han fik også 
kræfterne til at opmuntre dem, som han rejste med, og 
fortælle dem om håb og troen på Gud. 

I en Røde Kors flygtningelejr på rejsen læste Reza et 
bibelvers fra Peters Første Brev kapitel 5, vers 7: ”Kast 
alle jeres bekymringer på ham, for han har omsorg for 
jer”. Før han læste verset, havde han en følelse af at 
brænde – ubehag i kroppen, fordi han var bekymret for 
fremtiden. Men det var, som om bibelverset slukkede 
ubehaget i hans krop – som når en brand bliver slukket 
med vand! 

2 dage efter denne oplevelse var det, som om alle 
forhindringerne på rejsen pludselig forsvandt, og det 
lykkedes ham at komme til Denmark, og Rezas ople-
velse var, at det var Gud, der sendte ham til Danmark. 

Gud sendte også mennesker på rejsen, som hjalp 
ham på rejsen. Fx da han på toget lige efter ankomsten 
til Danmark, blev stoppet af politiet, som bad om at 
se hans billet. Her var der en dansk politikvinde, som 

”PÅ MIN REJSE TIL DANMARK 
OPDAGEDE JEG, AT JEG HAVDE 

ALT I IRAN – UNDTAGEN ÉN 
MEGET VIGTIG TING: JESUS!”
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kunne snakke persisk. Hun hjalp ham, og han slap for 
en bøde.

Det har Reza undret sig over mange gange siden, 
for der er så få mennesker i Danmark, som snakker 
persisk. Det føltes som en konkret hjælp fra Gud! 

LYSER I MØRKET
Reza har prøvet både mørke og lys i sit liv. Han prøver 
bevidst at stille sig i lyset, men nogle gange er det 
svært. Det er menneskeligt at synes, at mørket også 
kommer og fylder nogle gange. Det betyder også, at 
rejsen fra Iran og de kommende år selvsagt var svære. 
Også da han kom til Danmark og kom på asylcenteret 
i Hviding. 

”Livet på asylcenteret var meget svært – men alle 
jeg mødte var søde. De var som engle, der var sendt 
til mig af Gud”. 

Gennem et kristendomskursus, som han deltog i på 
asylcenteret, fik han kontakt til Kvaglund Kirke. 

Reza voksede egentlig op som muslim. Men da 
han var 13 år, havde han en oplevelse, hvor han følte, 
at der sad en lysende skikkelse på hans værelse og 
passede på ham. 

Som 21-årig besluttede han sig for at droppe Islam 
– men han troede stadig på noget større. På det her 
tidspunkt i hans liv, læste han mange bøger om Gud, 
og skrev mange takkebreve til Gud. Flere gange i hans 
voksenliv oplever han igen den lysende skikkelse fra 
sin drøm som 13-årig. Skikkelsen er ved siden af ham i 

hverdagen, og passer på ham. 
”På min rejse til Danmark opdagede jeg, at jeg 

havde alt i Iran – undtagen én meget vigtig ting: Jesus!”

I april 2025 blev Reza døbt i Kvaglund Kirke. Dåben 
fik stor betydning for Reza – og det har kirken også 
fået. Han er glad for at komme i kirken og være en del 
af fællesskabet. 

Nu har Reza opholdstilladelse, arbejde og bor i en 
lejlighed på Fanø. 

Han har fået sin egen nøgle til sin lejlighed. Men det 
er nogle andre ‘nøgler’, som har fået stor betydning for 
ham. ”I Bibelen er der mange nøgler til mange døre i 
vores liv”, siger Reza og smiler. Og Reza glæder sig 
over at kunne søge Bibelen og Jesus – både når livet 
er svært og mørkt, og når livet er let og lyst. 

Maibri t t  Moe sgaard Thys sen
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Gospe lkore t s ju lekoncer t   
DEN 25.NOVEMBER 
Kom og oplev den magiske stemning, når 
Kvaglund Kirkes Gospelkor afholder deres 
årlige julekoncert! Med deres kraftfulde stem-
mer og smittende energi vil koret fylde kirken 
med glæde og julestemning. Tag familie og 
venner med til en uforglemmelig aften fyldt med 
smukke gospelsange og fællesskab. Vi glæder 
os til at se jer til en hjertevarm og festlig koncert 
i Kvaglund Kirke. Vel mødt!

Medi ta tive guds t jenes ter 
DEN 8. OKTOBER OG 12. NOVEMBER
Velkommen til en stille gudstjeneste i Kvaglund Kirke ved 

præst Peter Sode Jensen. Kom og nyd en stille stund i 

kirken disse aftener.

Mange af os har travlt, fyldt kalender og noget, der kon-
stant kræver vores opmærksomhed. Vi føler, vi bør være 

med, være på, være hurtige på aftrækkeren, konstant 

være tilgængelige. Vi har måske ikke lyst til at gå glip af 

noget. Men denne time skal vi bare nyde hvilen – hvile 

i Guds nærvær og lytte til det, som Han vil sige til os. 

Stillegudstjenesten er et rum, hvor vi sammen kan finde 

ro og hvile i en hektisk hverdag.

Mere ju l og ju lehygge
Julen er forbundet med hygge, og selvfølgelig skal vi 
også hygge i kirken. Herunder er nogle datoer, hvor 
du kan deltage i julehyggen i kirken og Folkehuset. 
Du kan læse mere om de enkelte events på vores 
hjemmeside. 

Onsdag den 26. november
Juledekorationsværksted i Folkehuset Kvaglund 
(man skal tilmelde sig dette event). 

Fredag den 28. november
Julehyggedag i Folkehuset Kvaglund. 

Onsdag den 10. december
Risengrødsgudstjeneste i Kvaglund kirke. 

Onsdag den 24. december
Fælles juleaften i Kvaglund Kirke (man skal tilmelde 
sig dette event).

Mindeguds t jenes te 
t i l  Al le he lgen  
SØNDAG DEN 2. NOVEMBER 
KL. 14.00
Mindegudstjenesten i Kvaglund Kirke 
er en særlig begivenhed, hvor alle er 
velkomne til at deltage. Det er en tid til 
at mindes og ære dem, vi har mistet, 
og finde trøst i fællesskabet. Gudstje-
nesten vil indeholde smukke salmer, 
opløftende bønner og en meningsfuld 
prædiken. Vi håber at se mange af jer til 
denne minderige stund. 

KOMMENDE ARRANGEMENTER
Du finder flere detaljer og flere aktiviteter på www.kvaglundkirke.dk. Der kan ske 

uforudsete ændringer. Hold derfor øje med hjemmesiden og de sociale medier



VOXPOP 

HVORDAN PÅVIRKER DEN NUVÆRENDE VERDENSSITUATION DIG I 

DIN HVERDAG – OG HVAD GØR DU FOR AT BEVARE HÅBET?

”Der har været krige og kriser altid, og selvfølgelig har jeg indimellem tænkt 
på krig, men når jeg de seneste år er blevet mere obs på krig, skyldes det, at 
det nu er rykket tættere på der, hvor jeg bor – at der nu er krig i Europa. Vi 
taler mere om krig med hinanden, og det påvirker naturligvis mine tanker. Jeg 
forfærdes over de frygtelige skæbner, så mange mennesker har pga. krig, men 
jeg har aldrig selv oplevet rigtig at være bekymret pga. verdenssituationen. For 
mig hjælper det at prøve at tage én dag ad gangen og at lægge min dag og mit 
liv over til Gud ved at takke for, at han også i dag vil være hos mig i alt, hvad 
der sker. Derudover hjælper det mig rigtig meget at opholde mig i naturen, hvor 
jeg oplever at få en pause fra hverdagens bekymringer.”

Edel Eriksen 

”Når man tænder for nyhederne, kan man godt blive en smule overvældet, 
og sådan tror jeg, at mange har det. Som person vil jeg nok helst hoppe 
videre til næste afsnit og så håbe på, at det afsnit er fyldt med balloner, 
glade børn og hundehvalpe. Det ville være så dejligt bare at trykke ”videre”, 
men også enormt hult. Vores vilkår på jorden er, at der er krig, sygdom og 
død, men Bibelen siger også klart, at vi ikke skal gå igennem det alene. 
Jeg kan ikke scrolle mig videre til et sted, hvor der ikke er smerte eller sorg, 
men jeg føler mig overbevist om, at jeg ikke skal bære noget alene. Jeg 
kan henvende mig til Gud, når livet er noget lort og jeg ikke kan finde ud af 
at lægge mine bekymringer væk om stigende vand og russiske ubåde. Det 
hjælper mig at vide, at Gud godt gider høre på mig, når jeg bekymrer mig. 
Nogle gange tror jeg, han sender mig en video med pandaer, der falder ud 
af træer, for så griner jeg frygten væk.”

Lar s  Kr i s t ian sen

”Det er vanskeligt at åbne for nyhederne uden i en eller anden grad at blive påvir-
ket af alt det, som sker i verden i øjeblikket. Forskellen på nu og tidligere er nok, at 
verdens konflikter er rykket tættere på os. De har været tæt på os tidligere, men de 
fleste af os er heldigvis ikke gamle nok til at have nogen erindring om det. Til tider 
kan jeg godt få den tanke, at man jo nok burde koncentrere sig lidt mere om, hvad 
det egentlig er, som foregår rundt om i verdens brændpunkter, om ikke andet, så 
for de mennsker, som lever midt i det. Jeg er dog nok nået frem til med mig selv, 
at jeg ikke er i stand til at gøre en ret stor forskel, når gale og magtsyge personer 
begynder at spille deres spil med mennesker og lande. Det betyder ikke, at jeg 
lukker øjnene for, hvad der foregår, men at jeg læner mig lidt op ad det, jeg har 
lært: ‘Vær da ikke bekymrede for dagen i morgen; dagen i morgen skal bekymre 
sig for det, der hører den til’.”

E l s e-Marie Lauge sen



GUDSTJENESTER 
i Kvaglund Kirke

DATO		  KIRKEÅR			   PRÆST				   GUDSTJENESTE

OKTOBER
5. oktober	 16. s.e. trinitatis			  Georg Græsholt			  Traditionel
12. oktober	 17. s.e. trinitatis			  Peter Sode Jensen		  Rytmisk
19. oktober	 18. s.e. trinitatis			  Jakob Wilms Nielsen		  Traditionel 
26. oktober	 19. s.e. trinitatis			  Jakob Wilms Nielsen 		  Gospelgudstjeneste
26. oktober	 kl. 16.00 – Ånderummet, 					     Lovsangsgudstjeneste 
		  Ungdomsgudstjeneste		  Taler udefra			   for unge i Folkehuset

NOVEMBER
2. november	 Alle Helgens dag kl. 10.30	 Jakob Wilms Nielsen		  Lejrgudstjeneste på  
								         	       Sydvestjyllands Efterskole 
									                     	i Bramming (rytmisk) 
2. november	 Alle Helgens dag kl. 14.00	 Jakob Wilms Nielsen 		  Mindegudstjeneste
						      Georg Græsholt		  (traditionel) 
9. november	 21. s.e. trinitatis			  Georg Græsholt 		  Traditionel
16. november	 22. s.e. trinitatis			  Jakob Wilms Nielsen		  Rytmisk
23. november	 Sidste s. i kirkeåret		  Georg Græsholt		  Traditionel 
30. november	 1. s. i advent			   Peter Sode Jensen		  Rytmisk

DECEMBER
7. december	 2. s. i advent			   Georg Græsholt		  Traditionel
14. december	 3. s. i advent			   Jakob Wilms Nielsen		  Rytmisk 
14. december 	 kl. 16.00 – Ånderummet					     Lovsangsgudstjeneste
		  Ungdomsgudstjeneste		  Taler udefra			   for unge i Folkehuset	
21. december	 4. s. i advent			   Jakob Wilms Nielsen		  Traditionel
24. december	 Juleaftensdag kl. 10.30		 Jakob Wilms Nielsen	 Familiegudstjeneste (rytmisk) 
24. december	 Juleaftensdag kl. 16.00		 Georg Græsholt	 Traditionel julegudstjeneste
25. december	 Juledag			   Georg Græsholt		  Traditionel 
26. december	 2. juledag			   Jakob Wilms Nielsen		  Rytmisk 
										          (salmer på klaveret) 
28. december	 Julesøndag			   Peter Sode Jensen		  Traditionel 
	 							     
JANUAR
1. januar	 Nytårsdag kl. 16.00		  Jakob Wilms Nielsen		  Traditionel 
4. januar	 Helligtrekongers søndag	 Georg Græsholt		  Traditionel
11. januar	 1. s.e. h. 3k.			   Peter Sode Jensen 		  Rytmisk
18. januar	 2. s.e. h. 3k.			   Jakob Wilms Nielsen	 Rytmisk Afslutningsgudstjeneste 	
									         Evangelisk Alliances Bedeuge
25. januar	 Sidste s.e. h. 3 k.		  Jakob Wilms Nielsen		  Traditionel 

I KVAGLUND KIRKE HAR VI TO GUDSTJENESTETYPER 
– TRADITIONELLE OG RYTMISKE GUDSTJENESTER

Derudover har vi også gudstjenester for alle aldre og lovsangsgudstjenester for unge. 

Alle søndagsgudstjenester er kl. 10.30 – med mindre andet er nævnt. 

Find Kvaglund Kirke og følg med i alt det spændende, der sker!

FACEBOOK INSTAGRAM


